ANAAY2H XPONOZEIPQ2N KAI AEAOMENQN
NMEPIBAAAONTIKSOQN KINAYNSQN

KaB. @e0dwpog Kapakaoiong
Ap ABavaoiog Ppdaykou

Alotpnpotiko Mpoypappa MeTamTuylokwy ZTToudwv

«Buwoipn Awayeipion Meptfarrovtikwv AAAaywv Kol
KukAikr] Otkovopion



Katavoueg

* 2NUOVTIKO POAO OTNV ZTATLOTIKN AVAAUOT EKTOG ATIO TNV
gvupeom TLOAVOTITWY ATIOTEAEL 1] CUYVOTNTA ELPAVIONG TWV
LETPTIOEWV KATA TN OLEEAYWYT] HLOG MEAETNG KB WG KaL N
KOTOVOUT) TWV HETPNOEWY, O TPOTIOG ONAQOT] TIOU OL TLUEG
«OTIAWVOVTOL» OTO ETIUTIEOO (YPADLIKT] TIAPACTOON).



Katavoueg

* Tuyoao PETOBANTN X: ZUVOAO TWV ATIOTEAECUATWY EVOG
TELPAMATOG (CUVOAO TWV OEOOUEVWV)

Katnyopleg Tuyaiwv petafAntwyv

- Atakpitn (MANB0G TNAEDPWVIKWV KAT)GEWY, apLOUOS NUEPWVY
Bpoxng o€ éva prva)

- 2uveync (atpoodatpikn tmieon, Oeppokpacia)




Katavoueg

* ZUVAPTNON KATAVOUTIG: O TPOTIOC |LIE TOV OTIOIO
KOTAVEOVTOL OL TLUEG (LETPTOELG) TNG TUYOLAG LETOBANTIG.

F(x) =P(X < x)

Mag 6ivel OAeG TG TANpodopieg OV XPELACOUAOTE YL TNV
tuyaio petafAnTn, dnAadn (petadpalovtag Tnv
TIAPATIAVW o)xEOT)) Ttola N TlBavotnta 1 Tuyaio peTaBANTN
X va TTapVEL TIIEG MIKPOTEPEG ATIO VA aPLOO X

loy Vel

PX>k)=1—-—P(X < k)



Katavoueg

* Juvaptnon katavoung (Mapddelyua): Z€ Eva TNAEPWVIKO
KEVTPO Ol KANOELG EpyovTal Pe puBUO 10 KAjOELG avd wpa. H
mBavotnta va €pBouv Alyotepeg amo deka eival

F(x) = P(X < 10)

H cuvaptnon katavoung F(x) Tng omolag tov TUTo
yvwpiloupue, Ba pog dwoel To amoteAeoua (TTANpodopia).
Edw n tuyaia petaBAntn X eivat o aplBpog Twv KANcewv.




Katavouec
[T pAPETPOL KATOAVOUNG

* TPOTIOG [UE TOV OTIOLO OL TLHUEG TNG TUXOLAG METABANTIG
KOTOVELOVTAL.

« -Méon Tiun (netpo Beong) 2 EX

* -AlaoTIOPA (METPO OLOOTIOPAG) =P VarX

* H dlaommopa atoTEAEL OELKTI) CUYKEVTPWOTG TNG KOTOVO ]G
TWV TLAWV.

* Edv n Tiun ¢ SLaoTopag eival pHKPY), TOTE CVEAVETAL T
TOavoTNTA Ot TIUEG TNG TLYALAG LETAPANTIG VA Elval yUpwW ATTO
TN HEOT TIUN. Z€ AVTIOETN IEPLTITWON OL TLUEG EYOUV EYAAN
OTIOKALOT) OO TY) LEOT] TLUN.

* Moapakdtw Oa avadpepOBoUE OTIG ONUAVIIKOTEPEG KATAVOLEG
YLl TOUG OKOTIOUG TOL GEMLVAPLOU




Awoxprrec Katavoueg




Awoxprreg Katavouec

* Ta dedopeva peyeBwv omwg o aplOuoc piewv evog Caplov,
apLOUOG NUEPWYV TOU PNva TIoU BPEXEL Elval OLOKPLTEG TUYOLES
LETABANTEG -> akOAOUOOUV OLOKPLTEG KOTOVOEG

* KUpLOTEPEG OLOKPLTEG KATOVOLES
-ALWVULKN KOTOVOUN

- OpoLopop PN OLAKPLTT KATOVOUN
- Katavour) Poisson




Awoxprreg Katavouec
Avovouikn

* AVWVUPLKT KaTtovour] akoAouBel n dte€aywyn otadikaaciag
£VOGC apLlOoU aveEapTNTWY QOKLUWYV HE TNV OLa TiiBavotnta
eTiITUY(0G 0 KABE dokiun.

* OL TIpEG TNG peTABANTNG X yivovTal unodev (0) 1 eva (1)
Y «KEDAAT)» YLa vV GOPEG PPN VOULIOUATOG

* 2uvaptnon MbBavotntog F

* Méon Tuun
+ AlooTIopd




Awoxprreg Katavouec
Avovouikn - Hapdosrypo

* Meta amd amotopn yaAalOTTwon KataoTpadpnKe to 20%
NG TIOCOTNTAG MNAWVY HILOG HEYAANG TTopaywynG. O
TTAPAYWYOG VIO VA EKTIUNOEL TO HEYEDOC TNG PUOLKNG
KOTOOTPOPNG TIPOKELMEVOU Vo (NTNOEL TO avaAoyo eTtidoua
QATIO TNV TIOALTELQ, ETUAEYEL 4 TUY i urjAa. Moo ) iBavotnta
VQ ELVAL TOUAGLOTOV EVA YOAOCUEVO;

* Na BpeBein peon tiun kot n dloomopd Tou apliuov Twv
XOAQGEVWY PNAWV.




Awoxprreg Katavouec
Avovouikn — [Hapdoeryuna (Avon)

* MeyaAn moootnta unAwv: Edv emiAe€oupe eva Ba elval
YOAQOLEVO 1) O)L (aveEAPTNTEG OOKLUEG E TNV 1Ol
nmBavotnta emituyiog oe kKABe dokLuny)

* HmBoavotnta va uttdpyouv X YaAAAGUEVO UNAQ OTO OELY O
TWV N UNAWVY OLVETOL PE TN OLWVUULKT) KATOVOUN

P(X = x) = (;‘) p*(1—p)"*,  x=0,12,..,n 0<p<l
* HmBovotnta va uttdpyouv Eva YAAOCEVO T) TIEPLOGOTEPQ

PX21)=1-P(X=0)=1- (‘5) (0.2)°(1 —0.2)4° =1 —0,4094
— 0,5904

. MéOT]Tlp]"] EX=np=4-0,2=0,8

® AlO(OT[Opé( varX = np(]_ — p) =4.0,2-0,8=0,64




ALOKPITEC KOoTOvoUES
OLOo10LOPON OOKPITN

* Hvno e€€taon t.u AapPdvel terepacuevo mAN00¢ Tiu®v Ty Yo
piym evog Coprov N cuvaptnon tlavoTNTOS AAUPBAVEL TIC TULES
1,2,...,6 kou n mOavotnta eivar 1/6

e Juvaptnon Mbavotnrag




Awoxprrec Katavouec
Poisson

* [eyovOG O€ CUYKEKPLLEVO X POVLKO OLACTN A [LE EVA LECO PUBLO
epdavicewv A 6Tou HeETPOUE TOV apLlOUS Tov epdavicewv X,

TIY O aPLOUOG TWV EAATTWHATIKWY AQUTITIPWYV TIOU TIPAYEL EVOL
£PYOO0TAOLO 1) TO TMAN00¢ TWV KATALY(OWYV OE EVA ETOC.

* H ouvaptnon mbavotntag

* Meon Tun EX=2

+ Aooriops




Aoprrec Katavouec
Poisson Ilopdaostypo

* [Ipokeévou yio T LEAETN TNC EMPPONG OTO LWKPOKAILO TOV aplOUoD TV
KOIMAO®V GE L0, LEYAAT TEPLOYT] OTKOAOYIKOV EVOLUPEPOVTOG LETPNONKE
Kol BpEdnke o ap1Oudc toue Ot akolovbel Ty kKatavoun Poisson pe A=3,2
KOIAMAOEC OVE TETPAYOVIKO YIMOUETPO.

€ o TEPLOYN EKTOONG 2 TETP. MOUETP®V Tola N ThavoTnTa va
VITAPYOVV 2 KOIAAOEC;




Aoprrec Katavouec
Poisson Ilopdaostypo

* 'Eotm X 1.1. 0 ap1Ouog Tmv KOAO®mV GTNV TEPLOYT TV 2 TETP.

yiMouEtpwv. Tote n X akorlovOel katavoun Poisson pe mopauetpo
K=2A=6.4

* MéonTiun G
* AloTropd




2uveyelc Katavoueg




Xuveyelc Katavoueg

* Ta dedopeva peyeBwv OTwG N atpoodalplkn Tieo, vypaoia,
Oepuokpaoia eival cuveyeic Tuyaieg LETOBANTES -> akoAouBoUv
OUVEYELG KATOVOEG

* KUPLOTEPEG CUVEYELG KATAVOUEG
- OpoLopopdn CUVEXTIG KATAVOUT]
- Kavovikr) katovoun

- Student 1} t — katavoun

- Kotavour] X2




2VVEYEIC KaTavoueg
Ouo10UOoPON GLVEYNC

* Opotopopdn katavoun U(a, b)akoAouBel pia SLadLlkaoolol KATA TNV OTIola EVTOG
Tou dtaotrjpatog (a, b) kaBéva amd Ta n LoATIEYOVTA OTUE(C TOU €XEL
1

mBavotnta -

* Juvaptnon mukvotntag mbavotntog Mpadikn MNapaoTaon KATAVOUNG

* Méon Tiun

Yl
e N —

* AlooTiopQ& (b—a)*
12

varX =




2VVEYELC Katavouec
Kavovikn Katovoun

* KaBe duolkn moootnTta NG omolag n T umopel va BewpnBel ot
Slapopdwvetal amo Eva PeYAAo aplOuod (aveEdptntwy) Tapayoviwy
aKOAOUOE( TTPOCEYYLOTIKA KAVOVLKT] KATAVOUT).

* Mapadeiypata: To VoG TwWV TtaLdLWY o€ i Taén dapopPpwvetal aro
dlapopoug Puaoikoug Tapayovieg (eld6og dlatpodng, HUIKN GOKNoM,
DNA kATI).

*To Bapog Twv YOAKIWYV O MLt TIOPAAD OLMOPPWVETAL ATIO TLG
EKAOTOTE KOLPIKEG ouvVONKeg TIOU Eemkpatouv kKabe ypovo Kkal
entnpedlouv TNV apaAia OTIWG 0 KUHATIOMOG TNG BdAacoag, n mocdTNTA
MG Bpoxmns, N 0PodpOTNTA TWV AVEUWY KATI)




2VVEYELC Katavouec
Kavovikn Koatavoun

* Juvaptnon mukvoTntag mbavotnrag

* Meon Tiun

+ Bomopé

* Emteldon] Ba aoyoAnBouvpe meplocoTEPO LE TN
OUYKEKPLUEVN KaTavour Oa cupBoAiloupe X~N (i, 02)




VVEYEIC KaTOVOUES

Kovovikn Kotovo

4

r - - g " I - e r

o Av pia T X axorovBel N(.67) TOTE Toipvel TIHEC HETUCD TOL U—3C Kol TOL U+3G e
mBuvOTNTU GYe60V 1. TIHEC PHETESD TOL U—20 Kol Tov U+20 pe mboavotnta nepimov 95%
KOt TIHES PETUCD TOL P—0 Kol TOL [0 e mBavotnta nepimov 68%.

}1—3:‘3 . ul_—cr lll p—i-r:j u+2a

| ! € 68.28%
i 544% ——p
| 99.72%




2VVEYELC Katavouec

Kavovikn Koatavoun (tumkn)

* TToAAEC POpPEC Elvan YPNGLULO VO TUTOTOLOVLLE T, OEOOUEVOL LLOG T
vo, To. Kovovikomotovue (u=0,0=1)

* Euowkn mepintomon yio pEcm Tiun Unogv Kot Tumikn amnokion 1
(1=0,0=1)

H turmonoinomn yivetal kupimg o€ 0£00UEVA TTOV OEV £YOVV TO 1010
EVPOC TILUMV.




2VVEYELC Katavouec

Kavovikn Koatavoun (tumkn)

Tvromoinon(Opiouog): Edv wia toyaio petaBint X akolovOet
TV KOVOVIKY katavopr, dniadn X ~N (i, 02), tote ) Tuyaio

4 X 4 I4 I4 I4
HetoPfant Y = Z—F axorovBei TNV TLUTIKT] KOVOVIKY KO TOVOUT,

Smadh Y~N(0,1)

[0 Tov Tp0oGotopioud ¢ ThavOTNTOUS KATOIOV YEYOVOTOG TOV
0Toiov M TVYOio LETAPANT Z aKoAOVOEL TNV KOVOVIKT
KOTAVOUT 1o DEL:

P(Z=2z,)=a




2oveyelc Katavouec
Kavovikn Koatavoun (tumkn)

O1 TapacTAGELS TG GLVAPTNGNC TLKVOTNTAC TOAVOTNTOS TNG
KOTOVOUNG N(3,22) Ko TNG TVTOTOMUEVNC N(0,1)




2VVEYELC Katavoueg
Student t-Katoavoun

* YUUUETPIKN ®C TPog Tov Afova TV Y kot Yo apOud oetypotoc n>30
GUUTITEL LE TNV KAVOVIKT] KOTAVOUN.

* Xpnowun yua Ereyyo vrobécewv my €dv 1oyvel n vrobeon Ot 10 10% TV
NUEPDOV TOV £TOVC TOPOLOLALETUL aKpaion LETAPOAT] OTNV ATUOGPOLPO LE
OTOTELEGLOL KATTO10 OKPOLO (POLVOLEVO.

* Juvaptnorn nukvotntag nibavotnrtag— Mpadikn NMapactaon




2VVEYEIC KaTavoueg

Student t-Katoavoun

[ Tov Tpoco1oplond TG TOAVOTNTOS KATOLOL YEYOVOTOG TOV
omoiov N Tuyaio petaPfAnty X akoAovdel v katavoun Student
1o DEL:

P(X=t,,)=a




2VVEYELC Katavoueg

KatavounX?2
* Agv mTopovclalel GLUUETPIES

* Xpnown vw test mpoocappoyng xor aveCaptnoiog (Ba acyoAnbodue oe
LEALOVTIKA KEQAAOLX)

* Juvaptnorn nukvotntag nibavotnrtag— Mpadikn NMapactaon




2VVEYEIC KaTavoueg

KatavounX?2

[0 Tov Tpocoopilond ¢ THAvVOTNTOS KATOI0D YEYOVOTOC TOV
omoiov N Tuyaio petaPAntn X akoAovOel tnv katavoun X2
1GYVEL:

P(X=Xx%,)=a




